
Зачетная работа за 1 полугодие. 10 класс. 

А1. Какое тело из перечисленных ниже двигается  прямолинейно? 

1) Конец минутной стрелки 

2) Автомобиль на крутом вираже 

3) Мальчик на качелях 

4) Взлетающая ракета 

 

А2. Поезд длиной 350 м двигается равномерно со скоростью 15 м/с. Он проходит мост за           

2 мин. Определите длину моста. 

1) 335 м               2) 550 м         3) 1235 м               4) 1450 м 

 

А3. Шарик скатывается по наклонному прямому желобу с постоянным ускорением, по 

модулю равным 2 м/с2. За 3 с скорость шарика увеличивается на  

       1)    1,5  км/ч                             3) 6.0 км/ч 

       2)    5,4 км/ч                             4) 21,6 км/ч 

 

А4. Система отсчета связана с мотоциклом. Она  является инерциальной, если мотоцикл 

     1) движется равномерно по прямолинейному участку шоссе 

     2) разгоняется по прямолинейному участку шоссе 

     3) движется равномерно по извилистой дороге 

     4) по инерции вкатывается на гору 

  

А5. У поверхности Земли на космонавта действует гравитационная сила 640 Н. Какая 

гравитационная сила действует со стороны Земли на того же космонавта в космическом 

корабле, движущемся по круговой орбите вокруг Земли на расстоянии одного земного радиуса 

от ее поверхности? 

1) 320 Н                                                 3) 160 Н 

2) 213 Н                                                 4) 80 Н 

 

А6. Теннисный мяч массой m, движущийся со скоростью  v, сталкивается с таким же мячом, 

движущимся со скоростью v в противоположном направлении. Каким суммарным импульсом 

обладают два мяча после столкновения? Столкновение считать упругим, взаимодействие 

мячей  с другими телами  пренебрежимо мало. 

1) 0                                         3) 0,5 mv 

2) 2 mv                                  4) mv 

 

А7. При увеличении скорости тела его кинетическая энергия увеличилась в  4 раза. Как 

изменился при этом импульс  тела? 

     1)увеличился в 4 раза                                                3)увеличился  в 16 раз 

     2) увеличился в 2 раза                                               4) не изменился 

 

А8. Две невесомые пружины одинаковой длины, имеющие жесткость 10 Н/см и 20 Н/см, 

соединены между собой  параллельно. Какую работу следует совершить, чтобы растянуть 

пружины на 3 см? 

      1) 0,4 Дж                                                                3) 0,9 Дж 

      2) 0,7 Дж                                                                4) 1,35 Дж 

 

А9. «Расстояние между соседними частицами вещества в среднем во много раз превышает 

размеры самих частиц». Это утверждение соответствует 

1) Только модели  строения газов 

2) Только модели  строения  жидкости 

3) Модели строения газов и жидкостей 

4) Модели строения газов , жидкостей и твердых тел 



А10. При неизменной концентрации молекул идеального газа средняя кинетическая энергия 

теплового движения его молекул изменилась в 4 раза. Как изменилось при этом давление газа? 

1) В 16 раз                                        3) в 4 раза 

2) В 2 раза                                        4)не изменилось 

 

А11. При какой температуре  средняя кинетическая энергия поступательного  движения 

молекул газа равна  6,21*10-21 Дж? 

1)  27 0С                                                3) 300 0С 

2) 45 0С                                                 4) 573 0С 

 

В1. Скорость материальной точки на пути 60 м увеличилась в 5 раз за 10 с. Определите 

ускорение тела, считая его постоянным.  

 

В2. Брусок массой 0,5 кг прижат к вертикальной стене с силой 10 Н. Коэффициент трения 

скольжения между бруском и стеной равен 0,4. Какой величины силу надо приложить к 

бруску, чтобы равномерно опускать его вертикально вниз? 

 

В3. Лежавшую на столе линейку  длиной 0,5 м ученик поднял за один конец так, что она 

оказалась наклоненной к столу под углом  300. Какую минимальную работу совершил ученик, 

если масса линейки 40 г? 

 

С1. Поршень площадью 10 см2  может без трения перемещаться  в вертикальном 

цилиндрическом сосуде, обеспечивая при этом его герметичность. Сосуд с поршнем, 

заполненный газом, покоится на полу  неподвижного лифта при атмосферном давлении       

100 кПа, при этом расстояние от нижнего края поршня до дна сосуда 20 см. Когда лифт поедет 

вверх с ускорением  равным 4 м/с2, поршень  сместится на 2,5 см. Какова масса поршня, если 

изменение температуры можно не учитывать? 

  

 


